

MUCHOS DE NOSOTROS SALDREMOS PERDIENDO MUCHÍSIMO, SALDREMOS ACASO PERDIENDO TODO, EL DÍA EN QUE TSUNFE NUESTRA REVOLUCION, Y SIN EMBARGO, LA QUEREMOS PORQUE SABEMOS QUE NO NOS SIRVE DE NADA CONSERVAR UNOS AÑOS MAS UNA SITUACION DE PRIVILEGIOS, SI PERDEMOS A ESPAÑA.
JULIO RUIZ DE ALDA.

Año III Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 466

Manacor y Son Servera, engalanados y tremantes de entusiasmo, rinden a Mercedes Sanz Bachiller un bellísimo homenaje de su cariño y adhesión

AVIACION ROJA, SIGUIENDO CON SUS OPERACIONES INCURSIONES, BOMBARDEA LA RELACION CIVIL DE CORDOBA, CAUSANDO 8 MUERTOS Y 10 HERIDOS

parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION — Los rojos siguiendo su criminal política de bombardear poblaciones civiles han volado sobre Córdoba arrojando varias bombas que cayeron en un barrio popular donde ocasionaron 8 muertos y 10 heridos todos paisanos.

Manzanca, 9 de Diciembre de 1938.—3.er Año Triunfal.

Orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO FRANCO Y BARRAZA.

SEGUROS

credo nacionalsindicalista, la ocupa un primer plano. Musculosa tiene de la economía una visión completa, más que al salario, a la previsión del trabajador, que le pone a cubierto de una crisis, la que equivale a un seguro superior al de los obreros de otros países.

La previsión tiene un contenido social. Las masas obreras necesitan un seguro además de atender el logro de un justo jornal y la participación en los beneficios por ella de manera que los obreros, insospechados mutuos, se cubren por ellos, en una previsión amplia. En pura teoría y en la práctica más cómoda entregar un seguro elevado y despreocuparse de la previsión. No basta con esto, hay que tener una función social superior al beneficio económico, que al deparar la inculpa, repercute en el equilibrio del trabajo y fomenta los estados revolucionarios en los pueblos. No queremos más revoluciones y por eso estudiamos serenamente las causas y nos dedicamos a corregirlas para el futuro.

La función previsional, debe ir paralela a la organización sindical. El sistema cooperativo o mutualista es el más indicado para que la previsión se desarrolle plenamente. Recientemente me he ocupado en la prensa de las cooperativas de producción que bajo diferentes denominaciones funcionan en Europa y América. Las mutuas de seguros entran de lleno en este tipo de sociedades capitalistas sin capitalismo en las que el beneficio se distribuye a prorrato entre los elementos constitutivos de la Sociedad.

Cuando tengamos estructurada la producción a base de sindicatos verticales, dos problemas que constituyen los lazos sociales, se resolverán paralelamente; el paro obrero y la previsión social. Todo sindicato tendrá o hay que tener a que tenga, su oficina de colocación obrera y su mutua de previsión. Una red de cajas compensadoras establecerá el equilibrio económico. Entonces tendremos de la Previsión un concepto más amplio; amparará por igual a patronos, técnicos y obreros, porque los riesgos del trabajo alcanzan también a los empleados que perciben más de 6.000 pts anuales, y estas mutuas que no serán sociedades de lucro, sino colaboradoras de los Sindicatos atenderán la muerte, la incapacidad, la enfermedad, la maternidad, los problemas de educación de los hijos; en una palabra las repercusiones sociales posibles a los tres elementos de la producción: capital, técnica y trabajo.

Por ahora lo hecho por el camarada González Bueno es digno de todo elogio, y si amplía sus medidas a otras ramas del seguro, cuyos asegurados son los trabajadores de la clase media, no hará sino demostrar que el seguro en España, ha dejado de ser tema de negocio para convertirse en tarea social.

Angel B. SANZ.

La Delegada Nacional de «Auxilio Social» en su paso triunfante a través de la Isla, siembra afectos profundos y recoge impresiones de encanto que dejarán en ella un recuerdo imborrable. Al pie del Monumento a los Caídos en Manacor, Mercedes Sanz y sus acompañantes pasan momentos de emoción patriótica intensísima «Padre Nuestro...» Un «Cara al Sol» sobre los acantilados, entre el cielo y el mar. En el milagro de las Grutas La Jerarca promete erigir una lápida en memoria de los de Manacor que rindieron su vida por la Patria.

El corazón de Mallorca, abrió ayer como una flor de pétalos de seda; mostró a la Delegada Nacional de «Auxilio Social» a través de nuestros campos, en las calles de las poblaciones que honró en su visita, en los rostros que acogíanla con expresión de júbilo incontenible, en los labios que musitaban palabras palpitantes de nobleza de sentimientos.

Si alguna vez es posible aplicar sin exageración un adjetivo, es al emplear la palabra «triumfal» para dar una idea de la jornada de ayer en torno a Mercedes Sanz Bachiller. Escenas apoteósicas hemos presenciado amenudo. Pero en la cifra de afectos y de entusiasmos que nos fué dado presenciar, jamás, jamás habíamos visto ni siquiera soñado.

A buen seguro que la Delegada Nacional conservará en el acervo de sus recuerdos lo que ayer palpó a su alrededor, como algo eternamente vivo y sub-



yugante. Lo mismo que cuantos compartimos con ella la demostración formidable de falangismo de que fueron teatro Manacor, y Porto Cristo, y Son Servera; cuantos vimos desbordarse todos los entusiasmos en vitores y en aplausos; cuantos sentimos, a la par con ella, el brillo cegador de las banderas heridas por el sol, en exposición magnífica que cubría balcones y fachadas, y gozamos la fiesta espontánea del corazón mallorquín en tributo a una Consejera Nacional de nuestra Organización, guardaremos intangible y sagrada la memoria de unos actos tan hermosos, tan sentidos, de tan alta y tan gloriosa penetración con España y con el credo que nos guía, como no los hubiéramos podido ni imaginarnos siquiera.

Y andemos nuevamente con el recuerdo la ruta andada ayer a través de nuestra Isla.



partes un público inmenso aguardado a los expedicionarios. En cada calle, en cada casa, en cada ventana, una colgadura. Espectáculo multicolor, que atraía la mirada y alegraba el ambiente.

EN MANACOR

Manacor se dijera una sede fortísima de nuestra Organización. Lejanos están los días de antes del Movimiento, en que los primeros camaradas de la entonces Falange Española reñían a porrazos las primeras batallas para defender la intangibilidad augusta de nuestros puros ideales hoy realizados. Esta obra magna, débese en primer término al Jefe Local de la ciudad de Manacor, camarada Vilanova Salcedo. Su entusiasmo por la Causa, su ardor inextinguible y su acierto supremo, han sembrado con fruto maravilloso en la ciudad, que de cariño y respeto a la Delegada Nacional.

¿Cuántos ramos de flores han llegado ya a sus manos? Imposible contarlos, son tantos, son tan bellos, que difícilmente que para ella han florecido los vergeles de la Isla, porque en ella han sabido descubrir una emisaria cordial del alma de la Patria. Y todavía más obsequios; El Delegado Local, le regala una figura de payesa tallada en olivo; la Sección Femenina, una bombonera de olivo también; las Organizaciones Juveniles Femeninas, un bolso de perlas... Las industrias típicas de Manacor, han puesto a contribución sus más exquisitas labores, para que Mercedes las lleve a la Península.

Y más aún; la Delegada Local de «Auxilio Social», al verse honrada con su visita, le entrega una artística arqui-



tan de cerca vió el paso de los bárbaros. Llegó la caravana a la clásica «Bassa»; ni un palmo de pared está sin colgadura. Ni una sola persona de los cientos y cientos que la ocupan, deja de alzar el brazo para saludar a la Jerarca del Movimiento, ni oculta el grito alegre de bienvenida. Manacor se ha desbordado en fervorosa manifestación de intensísimo júbilo. Allí las autoridades, allí las jerarquías locales, allí cuanto personalidad tiene relieve en la vida de la población. Con todo se forma un cortejo, que acompaña a los visitantes a postarse a las plantas del Santo Cristo de Manacor, imagen venerada que es honra de aquel templo parroquial. Es emocionante el recorrido del templo, como es creador de cálidos fervores el llegar a los edificios que ocupan las Secciones Femenina y Masculina de nuestra Organización, en donde los camaradas todos rivalizan en el homenaje a la mallorquina en que grabado está el emblema del dragón y el puñal, y un collar y un rosario de perlas... Mercedes Sanz Bachiller, ha ido al comando de «Auxilio Social» en Manacor, como visitó los de Palma. También aquellos niños, han sido acariciados por la mano delicada de la Jerarca, que en ellos vé, con mirada de madre, un trasunto de los suyos. Una niña le ha hablado, «Merceditas», la acaricia y musita unas palabras; la promesa de que todos sus desvelos presentes y futuros serán para los niños de los comedores, los hombres que mañana continuarán las glorias del Imperio que FRANCO va forjando.

Después, una visita al Ayuntamiento. El Alcalde, en el Salón de Actos, obsequia a la ilustre visitante con un lunch delicioso. Oficialmente la ciudad, le rinde el homenaje, que ya el alma popular le había tributado.

Y luego... hacia Porto Cristo.

EMOCION INTENSISIMA

Es durante el camino cuando la Delegada Nacional colma de elogios la labor llevada a cabo por la Delegada Local de Auxilio Social, que, con el jefe local de Manacor y la Delegada de la Sección Femenina, se unió a la comitiva.

Mercedes Sanz, en la sencilla elocuencia de sus palabras, que tiene siempre el término justo para expresar una apreciación, refleja el entusiasmo que en ella se va despertando cuanto contempla. Y en el Auxilio Social de Mallorca, declara ella ver un verdadero modelo de organización y eficacia.

Se llega a Porto Cristo: ¡Cuántas huellas terribles quedan allí del paso de los rojos! Pero hay allí algo que perpetúa, no el desbarbado infame de las hordas, sino el sublime heroísmo de quienes defendieron nuestras tierras del bárbaro atentado: El Monumento a los Caídos.

Mercedes Sanz, quiere depositar a su pie una corona de flores. En una lancha de Falange Naval, es conducida allí. La impresión, que gozamos en aquellos instantes es, quizás, la más intensa que sintiéramos nunca.

La Jerarca, pensadamente, noblemente, avanza y golpea ante el obelisco la corona espléndida. Hay un instante de silencio. Las manos, que se extendían en saludo imperial, pliégnase lentamente y trazan sobre los rostros la señal de la cruz. El jefe alza la voz: «Padre nuestro, que estás en los cielos...» Es la oración piadosa por los héroes que cayeron y, defendiendo a la Patria, subieron a montar en los Luceros la guardia eterna. Esos héroes de Manacor, a quienes Mercedes Sanz, en un gesto cariñoso, prometió durante su visita a la Jefatura Local, costear un pedestal, para que sostuviera para siempre sus nombres.

Sobre el mar que besaba las rocas acantiladas, bajo el cielo sereno, sobre la tierra dura que fue testigo de las luchas cruentas, resonaron entonces poderosos y armónicos los ecos de Cara al Sol. Los acordes de nuestro canto de Guerra y de Amor, tenían inflexiones jamás oídas. Erán majestuosos como nunca, valientes como nunca, conmovedoras como nunca. Y fue Mercedes Sanz —voz de la Patria— la que lanzó a los aires mallorquines, el triple grito final, coreado con atronador empuje. Y fue ella también, la que evocó, en una fórmula de ritual, severa y grande, a los que ya se fueron. Camaradas caídos por España en Mallorca... Y juntamente con las gargantas emocionadas de cuantos allí nos hallábamos, fueron cielo, tierra y mar, los que dieron respuesta: ¡Presentes!

EN LAS CUEVAS

El Templo Mágico de las Cuevas de Draech, tiene un no sé qué de caricia, que es digno marco para un alma privilegiada como la de Mercedes Sanz. Las ha recorrido en silencio, bebiendo en la humedad fantástica de la Gruta, dulces leyendas de gnomos y cuentos suaves de hadas buenas. Toda esa fantasía, que soñaron un tiempo los poetas y que es siempre la delicia de los niños.

Honda emoción ha embargado a la insignie Camarada, al contemplar los encajes divinos de la mano inmortal de la Naturaleza. Los romanos dormidos en que el agua azulea. Las cristalinas colgaduras de las estalactitas. Las estalagmitas, que trepan como en un afán eterno de superación y crecimiento... El lago inmenso, transparente y sutil, por donde avanzan las gondolas iluminadas, como en un sueño imposible por irreal. La impresión producida en el alma de Mercedes, ha sido tan profunda, tan inmensa, que, al salir de las grutas, en una mezcla ígnea de satisfacción por lo contemplado y de humildad religiosa por el ambiente de milagro que la envolvió, se expresó sencillamente, con estas pocas palabras: «Encantada y agradecida de haber podido admirar estas maravillas».

Y estas líneas han quedado, como recuerdo perenne, en el libro, que es orgullo de las Cuevas.

COMIDA Y NUEVO VIAJE

Fue en el «Hotel Felip» en donde se comió.

Airededor de la mesa sentámonos los comensales. Presidió Mercedes Sanz, a su derecha, el jefe Provincial, a su izquierda, la Delegada Provincial de Sección Femenina.

Después de la refacción se reemprendió el camino. Se va ahora directamente por las rutas de la guerra, los campos que sufrieron la desventura de la invasión marxista; los pueblos que se vieron atropellados por la horda, con sus iglesias destruidas, con sus hogares destruidos... La visión de la guerra ha pasado. Mercedes Sanz es la representación auténtica de la paz española, del amor español, del amor español, del porvenir de cariño y hermandad que amanece en la Patria...

SON SERVERA

Evocamos en nuestra memoria el recuerdo de una fiesta: la inauguración del Comedor Infantil de Son Servera. Volvimos ahora a contemplarlo por aquella su sencillez admirable y su encanto gentilísimo. Son Servera, tan azotado por el paso de Atila, vibra en cada festejo Nacional-sindicalista, poniendo en ello todo su corazón. Así para recibir a «Merceditas»

levantó un arco de triunfo y le abrió paso entre un bosque de brazos en alto, y un clamor formidable de vítores y aclamaciones. Sabe bien Son Servera lo que significa «Auxilio Social».

Es verdad que la Institución del Amor de España tiene allí una Delegada Local incansable y magnífica, para la que no existen dificultades, que no sabe de cansancios, posee iniciativas y se desenvuelve sin cesar con oportunidad y con energía. Lo mismo que la de Manacor, al contemplar cuya obra la Delegada Nacional dijo de su admiración y sus deseos de que España aproveche cualidades tan relevantes en la labor ingenua que ha de llevarse a término en la península...

Nuestro Himno «Cara al Sol» resonaba por las calles, saliendo como un grito de triunfo de todos los labios. El Comedor rebosaba de belleza y de público. Todas las Jerarquías; todas las autoridades; los niños, pulcros y limpios; las camaradas con su uniforme azul y sus amplios delantales en que campean las flechas y el yugo del Movimiento.

«Merceditas» se encanta. Mira, charla con los pequeños, observa atenta, escudriña y exclama al fin: «Es este comedor el más bonito que he visto: haré que en la península se le reproduzca».

Y llega la hora de los obsequios, esos obsequios que son expresión palpable de unas almas generosas que quieren de manera tangible, exponer el afecto y el respeto. Y unas veces son flores maravillosas en profusión espléndida, y ahora es un lindo Cristo tallado en madera, y numerosos cachos repletos de bellotas y de higos: todo local, perfectamente típico.

La Delegada Nacional se entusiasma hasta extremos insospechables. Ella sabe bien de las cosas que tienen un carácter de tipismo, porque ha estudiado los encantos del folk-lors, y es vocal distinguida de la Asociación Internacional del Folk-lors. Son Servera ha ofrecido un cuadro encantador en este aspecto. En la amplia plaza se ha efectuado el baile popular en homenaje a la Jerarca. Dos niños y dos niñas han danzado con el subyugador encanto de su infinidad, trenzando las figuras de nuestros bailes regionales. Después, una nutrida grupo de camaradas—quince o veinte muchachas—ponen a contribución su arte de mallorquinas en mostrar a «Merceditas» la belleza sugestiva de los bailes característicos de la tierra nativa.

Ella contempla y aplaude. Y se admira y exclama: «Este grupo de chicas, lo imagino bailando en lo largo del Danubio, rumbo a Oriente, en la concentración folk-lórica que ha de celebrarse el próximo año, llevando consigo dignamente una parte de la representación de España. Lo veremos, lo veremos...»

Y luego las visitas de ritual. La Sección Femenina con su local tan bello, tan limpio, tan acogedor. Y la Casa Ayuntamiento, en la cual la Vili ofrece a la Consejera Nacional un lunch sencillamente espléndido, por mediación de su digno Alcalde.

Y más tarde el regreso. Palma espera para el Cocierto homnaje que la Banda de Infantería dará en el Principal. El tiempo apremia. Aprisa, aprisa...

NOTAS DE UN VIAJERO

—El triunfo de Mercedes Sanz Eachiller ha sido algo sin precedentes. Porque es el triunfo del alma sobre la vida, del corazón sobre el fuego del amor sobre la guerra.

—La Delegada Nacional de Auxilio como la explosión espontánea del culcumbre de su encanto y Mallorca le vuelve en cariño y agasajos todo el bien que la Patria, por su mano, ha traído a la isla.

—Imposible imaginar nada tan bello como la explosión espontánea del cariño de un pueblo. En estos homenajes a la Jerarca del Movimiento nadie más que el pueblo, por sí mismo con toda su fe y todo su calor, ha intervenido, y acaudalada por él.

—La obra de nuestra Organización ha sido, con la visita de «Merceditas» comprendida y agasajada por todos. Ya Mallorca no es la cenicienta que en otros tiempos fue. Se la mira, se la quiere, y se la comprende.

EN EL TEATRO PRINCIPAL

En la serie de los agasajos tributados a la Delegada Nacional de «Auxilio Social», no podía faltar una expresión de arte, que halagara suavemente el espíritu exquisito de nuestra Jerarca.

Ofréndosela ayer tarde, la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, en un Concierto a base de escogidísimo programa, del cual los integrantes de la agrupación musical, hicieron nuevo triunfo para sí y para la dirección estupefacta del Maestro Balaguer.

Los invitados, llenaron por completo la Sala del Coliseo. A los acordes del Himno Nacional, escuchado por el público en pie y bravo en alto, dio comienzo la audición, en la cual figuran clásicos, como Grieg y Mendelssohn, autores mallorquines, como Miguel Marqués y Torrandell, y el nombre insignie de Falla, con aque-

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde don Ramón Rotger se celebró anoche la sesión de la Comisión Gestora Municipal a la que asistieron los señores Sres. Bonet de los Herreros, Buades, Casas, Ferragut, Salleras Bonet Llompard, Alabern, Sastre Coll, Mascaró, Heria y Roca.

Aprobóse autorizar a don Francisco Vidal Amorós para la colocación de un nuevo panteón en el Cementerio.

Se aprobó la liquidación de las obras de pavimentación realizadas en el paseo central, frente al Instituto, por el contratista don Francisco Ferrer Aguiló importando la cantidad de 12,980'41 pesas.

Se dio cuenta de una petición del Aparejador del Ayuntamiento don Rafael Balaguer Frau, para cobrar sus haberes correspondientes, toda vez que no percibe por voluntad suya los que le corresponde como A.º de 1.º de 1.º.

Se le concedió a la petición, acordándose también concederle un quinquenio que se le reconozca.

A la Maestra doña Francisca Vidal Amorós, se acuerda también abonar le un quinquenio.

Se dio cuenta de un dictamen de la Comisión de Personal, el que a tenor de lo dispuesto en el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutifados ha estudiado la clasificación de las vacantes existentes en esta Excelesísima Corporación Municipal, teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 157 de la vigente Ley Municipal de 31 de Octubre de 1935 que a la letra dice:

«Los funcionarios de Administración Municipal se clasificarán en los grupos siguientes:

- A.—Administrativos.
B.—Facultativos y Técnicos.
C.—De servicios especiales y
D.—Subalternos y Guardia Municipal.

Se aprobó la mentada clasificación y notificóse a la Comisión Provincial de Clasificación de Mutifados por la Patria.

Efectuóse luego el sorteo de 22 bonos de la 3.ª emisión (1890); 68 del empréstito de Aguas de la Serie A de 1918 y 110 de la Serie B levantándose seguidamente la sesión.

NEGOCIADO DE OBRAS

El Boletín Oficial del día 1.º de los corrientes, número 11.234, publica el extracto de las condiciones de la subasta para las obras de renovación de acera del n.º 1 al 20, de la Plaza de Juanelo Colom y tramo de la calle de San Miguel.

La subasta se celebrará el día 23 de los corrientes, a las 12, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Tipo en baja, 8.048'29 pesetas. El expediente está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras).

Palma, 5 de diciembre de 1938—3.º Año Triunfal. «Viva España»

El Alcalde, MATEO ZAFORTEZA

BORN Miércoles



La casa Hispano-Italo-Alemana Films, presenta en el Teatro Lírico el estreno de una de sus producciones La técnica de la cinta alemana es realmente algo prodigioso. Las escenas de guerra, enlazadas con el sentimiento puro de amor, forjan a través de un argumento real e histórico una bella producción.

Lo mejor desde luego es la interpretación que el coloso alemán Hans Albert presta a su difícil papel. La fotografía excelente. La dirección cuidada. La presentación formidable. En fin una película que con un título sugestivo y una realización buena, le dará mucha gente al coliseo de la calle Conquistador.

PRINCIPAL

Hace días que se anuncia el estreno de «Bocaccio», film alemán de Villy Wrischt, más por no haber llegado no ha podido todavía celebrarse el esperado acontecimiento.

RIALTO Y MODERNO

«ANONIMA ROYLOT»

El jueves estrenaron estos dos locales una nueva producción de exclusivas Balet y Blay, que hizo acudir mucha gente.

Desde luego, con un tema asásmo y visto ha logrado la casa italiana, melodías formidables del Amor brujo.

Los aplausos, que acogieron a cada uno de los números, fueron el digno premio correspondiente a la maravilla de la ejecución. Pero esos aplausos, en donde se colmaron fué el ser entonado nuestro Himno «Cara al Sol» el Himno Nacional Italiano y el Himno de nuestra Patria, que majestuosamente, cerró la velada en tre vítores y aplausos.

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

Esta tarde a las 4, visitará Binisalem, y a las 6 Inca.

PROGRAMA PARA HOY

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

Esta tarde a las 4, visitará Binisalem, y a las 6 Inca.

MONUMENTO AL CORAZON DE JESUS EN PINA

En el pueblo de Pina tendrá lugar Dios mediante el próximo domingo día 11 a las tres de la tarde, la bendición solemne por nuestro Reverendísimo Prelado y con asistencia de nuestras dignísimas Autoridades, de un artístico Monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Insólito es advertir la importancia extraordinaria de dicho acto por cuanto es el primer pueblo de Mallorca que se consagra al Delfico Corazón ante un Monumento levantado en su honor con motivo de la Gloriosa Cruzada por Dios y por la Patria, siendo también un ejemplo digno de imitar para los demás pueblos de Mallorca con lo cual vienen a cumplirse las profecías de que el Sagrado Corazón quiere Reinar en todos los pueblos de su amada España.

Y ahora en el amanecer de la Nueva España un pueblo pequeño, pero

de gran corazón, con un poco de sacrificio económico, presenta este ejemplo de fe y confianza en Aquel que tantas gracias ha deparado a nuestra amada Patria y las que tiene señaladas cuando reine en los corazones y en las plazas públicas.

Que Dios bendiga al pueblo de Pina con abundantes gracias y que cada corazón de sus hijos sea un Monumento consagrado por y para siempre a su Divino Corazón y seguros que cuando así sea se acercará su Reinado y próxima la victoria definitiva de la España Una, Grande y Libre condensado en nuestro tema: Dios, Patria y Franco.

Quedan invitados a tan solemne acto todos los católicos de Mallorca y en especial los miembros del Apostolado de la Oración.

TELON Y PANTALLA

LOS ESTRENOS DE LA SEMANA

BORN

«ESPAÑA HEROICA»

El cine Born estrenó esta semana, una producción Cifesa, rodada por los campos de España en guerra. Muchos habían sido los intentos de presentar en una película la realidad de la guerra española, más fracasaron todos.

Esa vez la casa Cifesa ha hecho algo notable, que resume en un documental de largo metraje los momentos emocionantes de nuestra historia actual.

Las fotos tomadas en la Zona roja, bajo el humillante estigma del látigo de nueve coías son realmente fieles transmisoras del estado de descomposición de la antiespaña.

La voladura del Santuario de la raza, del Alcázar de Toledo... las escenas de masacre, la guerra, bella, vista de cerca, sin tapujo de decoraciones ni estrenarios... Eso es el marco de España heroica.

Mucha gente asistió al estreno. Mucha fueron las ovaciones que se oyeron en el transcurso de la película. Y cuando se entonaron las estrofas del «Cara al Sol» fué todo el público quien formó orfeón improvisado.

LIRICO

«POR LA PATRIA»

La casa Hispano-Italo-Alemana Films, presenta en el Teatro Lírico el estreno de una de sus producciones La técnica de la cinta alemana es realmente algo prodigioso. Las escenas de guerra, enlazadas con el sentimiento puro de amor, forjan a través de un argumento real e histórico una bella producción.

Lo mejor desde luego es la interpretación que el coloso alemán Hans Albert presta a su difícil papel. La fotografía excelente. La dirección cuidada. La presentación formidable. En fin una película que con un título sugestivo y una realización buena, le dará mucha gente al coliseo de la calle Conquistador.

PRINCIPAL

Hace días que se anuncia el estreno de «Bocaccio», film alemán de Villy Wrischt, más por no haber llegado no ha podido todavía celebrarse el esperado acontecimiento.

RIALTO Y MODERNO

«ANONIMA ROYLOT»

El jueves estrenaron estos dos locales una nueva producción de exclusivas Balet y Blay, que hizo acudir mucha gente.

Desde luego, con un tema asásmo y visto ha logrado la casa italiana, melodías formidables del Amor brujo.

Los aplausos, que acogieron a cada uno de los números, fueron el digno premio correspondiente a la maravilla de la ejecución. Pero esos aplausos, en donde se colmaron fué el ser entonado nuestro Himno «Cara al Sol» el Himno Nacional Italiano y el Himno de nuestra Patria, que majestuosamente, cerró la velada en tre vítores y aplausos.

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

Esta tarde a las 4, visitará Binisalem, y a las 6 Inca.

PROGRAMA PARA HOY

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

Esta tarde a las 4, visitará Binisalem, y a las 6 Inca.

PROGRAMA PARA HOY

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

Esta tarde a las 4, visitará Binisalem, y a las 6 Inca.

PROGRAMA PARA HOY

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

Esta tarde a las 4, visitará Binisalem, y a las 6 Inca.

PROGRAMA PARA HOY

Esta mañana a visitado la camarada Sanz Eachiller las vidrieras del Rialto. La información del acto, así como la de las visitas subsiguientes efectuadas a la Catedral, Claustro e Iglesia de San Francisco, y Academia de Flechas Navales, la insertaremos en nuestra próxima edición.

FLECHAS Y PELAYOS

«Esta semana aparece por fin, la nueva revista nacional de los niños, titulada «Flechas y Pelayos». Veinticuatro páginas de lectura instructiva y amena, de ilustración escogida y variada, de artística y esmerada presentación. Historietas que despiertan, aventuras que conmueven, vidas maravillosas de grandes españoles, cuentos deliciosos y emocionantes, sección catequística y litúrgica al alcance de los niños, historia patria, y maravillas de todo el mundo, leyendas, juegos, curiosidades y pasatiempos. Su espíritu es de Franco, el de la España católica e Imperial, que anuncia el título mismo: espíritu de unión, porque la unión es el principio de la fuerza. Los niños de España encontrarán en ella la instrucción, el deleite, la formación humana, religiosa y patriótica, que hará de ellos buenos cristianos y excelentes españoles».

CRONICA CATORICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Domingo III de Adviento. — San Dámaso, p. y cfr. I. P.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la Iglesia de San Francisco, en honor de la Inmacuada Concepción, María Vidgen. Solemne fiesta que los Terciarios dedican a su Excelencia Madre. A las 10 Tercia y Misa marcosolemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Salom, T. O. R. Después de la Misa se dará la Bendición Papal y se expondrá el Smo. Sacramento. Por la tarde a las 6 y media, rezo de la Corona, Trisagio, sermón, Rogativa y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES S. — En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia a las 7 y media Misa de Comunión general.

En el Socorro, a las 8 Comunión general.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media, la Congregación de los «In dignos Esclavos de Jesús» Sacramento celebrará su reglamentaria Misa de Comunión general, con plática. Por la tarde, a las 6 y media, exposición del Smo. Sacramento.

En Santa Clara fiesta solemne en honor de la Inmaculada Concepción. A las diez y media Misa mayor en la que predicará el Rdo. don José Espasas, Cura Económico de San Jaime de Palma.

LIRICO

DESDE LAS 3 DE LA TARDE

POR LA PATRIA

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

LAS CALZADOS AMERICAS

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO TARDE A LAS 5

ORIO-RICARDO contra ATANO-REGO

ZULAICA-LOYOLA contra ECHEVARRIA-ISASI

Y quintelas. NOCHE a las 9 1/2

ROMAN-ARRATE contra CARMELO-ECHAVE

SATUR-ECHENIQUE contra BARRENECHEA-TRECET

Y quintelas. Domingo, partidos y quintelas.

Advertisement for Anonima Roylot and Rialto y Moderno. Features a large illustration of a woman in a dress and text: 'Una cinta que hace olvidar al espectador de cuanto le rodea. Hoy, a las 3 y media'.

FIESTA DE LA CONCEPCION EN CAMPOS

La Infantería destacada en esta ciudad, exteriorizó su entusiasmo...

Las nueve de la mañana, con asistencia de todas las autoridades locales...

PATRONA DEL ARMA DE AVIACION

A las 10 y media, se ha celebrado una misa solemne en la Iglesia San Francisco...

VIDA SOCIAL

Después de las heridas recibidas en el frente de combate, se en un día entre nosotros nuestro querido camarada Antonio Colom...

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2499 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Responsables: MALAGA, D. Adolfo Navarrete del Pino...

CRONICA DE GUERRA

UNA VISITA A LA BOLSA DEL EBRO

Normalidad en los pueblos y ciudades. — Historias emocionantes — Heroínas de temple aragonés

Han sido suficientes muy pocas semanas para que esos pueblos de la orilla del Ebro que los rojos nos dejaron absolutamente inhabitados recuperen la normalidad compatible con las clásicas ausencias de los terribles dolores...

siderarse eminentemente español y profundamente cristiano. Constantemente la violencia en la persecución se ejerció contra las gentes de derechas...

ESPECTADOR

OBRA LEGISLATIVA DEL GOBIERNO

UN DECRETO SOBRE EMIGRACION

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Las Inspecciones de Emigración se venían sosteniendo, por la fuerza de la costumbre, con la misma organización y atribuciones desde hace muchos años...

Nada mejor para conseguirlo que poner en unas mismas manos todas esas funciones, como se ha hecho por el Decreto de 13 de mayo...

En atención a lo expuesto, y con la conformidad del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo primero.—Se autoriza al Ministro de Organización y Acción Sindical para que, sin rebasar los créditos que figuran en los presupuestos vigentes del Estado para los Servicios de Emigración...

Artículo segundo.—Los hasta hoy funcionarios de Emigración quedarán sometidos al régimen general vigente para todos los funcionarios del Estado...

Artículo tercero.—Las categorías de los actuales funcionarios de Emigración se acoplarán, según los sueldos que perciben, a las de los Cuerpos Generales de la Administración del Estado...

Artículo cuarto.—En lo sucesivo, el personal de Emigración cobrará, precisamente por el concepto de sueldo, en la misma forma que los demás funcionarios del Estado...

Una vez hecho el acoplamiento ordenado en el artículo tercero, no se acreditarán en nómina los quinquenios con cedidos, ni se concederán otros nuevos.

El cargo de funcionarios del Cuerpo de Emigración será incompatible con el ejercicio de cualquier profesión, oficio o actividad comercial y de negocios.

Artículo quinto.—De acuerdo con la importancia de cada provincia, el Ministro de Organización y Acción Sindical fijará las categorías de cada una de las Inspecciones de Emigración...

Las plazas que queden vacantes después de acoplar, con arreglo a esta disposición, al personal hasta hoy nombrado, se proveerán mediante las normas que establecen los Decretos de doce de marzo de mil novecientos treinta y siete sobre ex combatientes...

Artículo sexto.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de lo ordenado en los artículos anteriores.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a veinticuatro de noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO. El Ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

VOZ DE VOZ DE FALANGE C. N. S.

Se ordena a los afiliados a este Sindicato que asistan, el próximo domingo, día 11 a escuchar la conferencia que el Rdo. P. Juan Bautista Gomis dará en el Salón Rialto...

SECCION FEMENINA

Hoy Sábado a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca se dará lectura a la charla que el Caballero Mutilado Camarada Juan de Lacy dedica a la mujer mallorquina.

BORN DESDE LAS 3:15 TARDE España heroica

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

VENDO O TRASPASO del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo. DESEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios col y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo. POR 60000 PESETAS vendería casa alquilada, moderna, todas comodidades, garage y jardín. Razón: Bolsería, 18. La Información. EXTRAVIADO Bolso señora, con 5 ptas y varias fotografías. Gratificaré bien su devolución. Razón: Bolsería, 18. entresuelo. COMERCIANTES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18. entlo. CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291.

CAMPAÑA DE DIVULGACION SOBRE LOS SUBSIDIOS FAMILIARES Cumpliendo lo dispuesto, esta Delegación Sindical Provincial ha emprendido intensa campaña de divulgación de la Ley promulgada sobre el régimen de Subsidios Familiares...

Hasta ahora se han celebrado actos en Manacor, Lluchmayor, Pont d'Inca, S'Olivera, Inca, Campos del Puerto, Alaró y Marratxí. En todos ellos pronunciaron discursos los distintos equipos de propagandista formados por los camaradas Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés; Rdo. D. Bartolomé Quetglas, Andrés Buades, Andreu Alcover, Amengual, Bosch y Sabater.

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860. Fabricas de medio cristal y vidrio hueco. ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES. Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Coñac OSBORNE

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 pts.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 466

1938
SABADO 10 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

Daladier obtiene, en la cámara, el voto de confianza

BLUM PROVOCA GRAVES INCIDENTES, Y LOS DIPUTADOS SE INCREPAN Y SE AGRIEDEN EN UN ESCANDALO QUE DURA LARGO RATO

Paris.— Se reunieron anoche los grupos políticos para preparar los trabajos para la sesión de hoy.

Esta mañana a las 9 de la Cámara francesa reunió la sesión.

Empezó la sesión preguntando los diputados de derecha al Presidente Daladier si había tomado ya decisiones después del estrepitoso fracaso sufrido por el Frente Popular.

León Blum al oírle se levantó furioso de su escaño pero no pudo hablar porque los diputados gubernamentales le increparon armándose un gran escándalo.

Restablecida la calma otros diputados insistieron en que los socialistas y comunistas habían armado París y pidieron la disolución del partido comunista.

Un diputado comunista atacó al Gabinete.

La petición de disolución y nuevas elecciones fué aplazada por los gubernamentales, incluso por el propio Daladier.

La prensa comenta las sesiones de la Cámara pero se muestra reservada, afirmando que hasta el sábado no se podrá saber que pasa.

Paris.— Durante la intervención en la cámara, Daladier ha declarado lo siguiente:

Nos hallamos en una hora en que es mejor proceder con una franqueza brutal que con hipocresía. Hoy se debe decidir claramente si es que se me quiere arrojar del poder o no, si se quiere o no que prosiga mis esfuerzos. Por el que a mí se refiere, ya tengo escogido el camino.

La huelga general ha sido una demostración política contra la orientación de este gobierno, como se decía en los carteles de las fábricas ocupadas, con inscripciones ofensivas para Hitler y para mí, protestando contra los acuerdos de Munich.

Hace varios días con la llegada de Chamberlain, se organizaron unas ridículas manifestaciones y a continuación se desencadenaba la huelga general y se procedía a la incautación de las fábricas. Se ha tratado de paralizar la vida del país, y de todo esto el responsable no es otro que el comunismo.

Yo no puedo tolerar que se hable de una humillación, de una vergüenza para mí de una capitulación de Francia en Munich. La política que preconizan los comunistas es una política de guerra. No se puede llevar a cabo una colaboración con Inglaterra cuando se ataca e insulta al noble anciano que ha hecho todo lo que ha estado a su alcance para mantener la paz. Yo quiero fundamentar sobre la inteligencia con Inglaterra la colaboración con todos los pueblos de Europa, prescindiendo de su régimen político.

La Declaración franco alemana no tiene nada de humillante. (Aquí levanta Daladier la voz y exclama:) Quiéreme a Alemania, y todos los excombatientes quieren como yo la paz con Alemania. (Grandes aplausos).

Refiriéndose a las manifestaciones antialias, Daladier declara que, no se trata de una cuestión de discursos, sino del reforzamiento de la defensa nacional.

El presidente del gobierno francés declara por último lo siguiente: Quien impide que se siga desangrando a nuestro país. El gobierno no puede en lo más mínimo por lo que a la moneda o al tesoro se refiere, lo

que no impide que Francia esté llena de deudas con todos los Bancos extranjeros. La Cámara debe darme una respuesta clara y concreta.

Al terminar Daladier su discurso todos los diputados, desde la izquierda radical socialista hasta la extrema derecha, le tributan, una prolongada ovación.

Paris.— A las dos y media de la madrugada de hoy ha tenido lugar en la Cámara francesa la votación de la confianza al «premier» Daladier. El resultado ha sido:

Trescientos quince votos favorables por doscientos cuarenta y uno en contra. Anotáronse cincuenta y tres abstenciones.

Hay que notar que, del mismo partido de Daladier, el radical-socialista, veinticinco diputados se abstuvieron de votar, y dos votaron en contra de su presidente.

El gran número de abstenciones, ha causado sorpresa, pues si las añadimos a los votos contrarios, la mayoría de Daladier ha consistido en solamente veintidós votos.

Ahora la cuestión que preocupa a todos los partidos es la suerte que correrá la votación de la nueva ley financiera, que será presentada a la Cámara a fines de la próxima semana, y respecto a la cual reina bastante escepticismo.

Se declara que, en vista del estrecho margen de confianza concedida al gobierno, no sería extraño que la Cámara se pronunciara contra Daladier en cualquier momento difícil. La suerte del primer ministro dependerá en gran parte de la posición que adopten los pequeños grupos y diputados independientes del ala derecha.

En la sesión de ayer, el orador que más agitó la atmósfera de la Cámara fué León Blum, el cual acusó al gobierno de haber destruido el frente popular, y atacó vivamente su política financiera. En un momento de su discurso, dirigiéndose a León Blum con gran énfasis al presidente del gobierno esta pregunta: «¿Quién fué el responsable del colapso del frente popular?»

Y los diputados de la derecha como movidos por un solo resorte, se levantaron y contestaron unánimemente: «¡Usted!»

Después de lo cual, lo mismo en los bancos de derechas que de izquierdas, se produjo una violenta agitación y un griterío que duró varios minutos y que tomó caracteres serios cuando León Blum, logrado un tanto el silencio, comenzó a analizar las medidas financieras planeadas por el gobierno. Entonces se reprodujeron los insultos por ambas partes. Comunistas y social-demócratas, súbitamente irrumpieron en los bancos de las derechas, entablándose las gomas luchas individuales que no podían calmar los esfuerzos de Mr. Herriot, campanilla en mano. Hubo varios diputados que abandonaron airadamente el salón, mientras que otros se dedicaban afanosamente a introducir la paz entre los contendientes, lo que al cabo se logró, pudiendo reanudarse la sesión.

Paris.— Durante la sesión de la Cámara, Daladier y Reynaud en sus discursos, denunciaron las desastrosas consecuencias de la política frente popularista en Francia.

Declararon que para lograr una nivelación falsa del presupuesto, habían aumentado en tres años la deuda pública en 122 mil millones de francos.

Declararon que para lograr una nivelación falsa del presupuesto, habían aumentado en tres años la deuda pública en 122 mil millones de francos.

Declararon que para lograr una nivelación falsa del presupuesto, habían aumentado en tres años la deuda pública en 122 mil millones de francos.

Declararon que para lograr una nivelación falsa del presupuesto, habían aumentado en tres años la deuda pública en 122 mil millones de francos.

Mercedes Sanz en Son Servera



LA POLITICA SOBRE NORDAFRICA

LA CUESTION DE TUNEZ, EN PIE

Roma.— Virgilio Gayda escribe ayer viernes un artículo en el «Giornale d'Italia», dedicado a las relaciones franco-italianas y titulado «Hay que comenzar desde el principio».

En este artículo el autor hace constar que todas las corrientes vitales de Italia confluyen desde la creación del Imperio, hacia Túnez, Suez y Djibuti. En vista de la parcialidad y la total incompreensión de Francia, que encierran el peligro de que el problema franco-italiano no pase del terreno diplomático al de honor nacional italiano, es preciso hacer constar expresamente que quedan todavía insolucionados algunos problemas vitales y jurídicos de Italia.

La prensa oficiosa francesa se esfuerza en vano en hacer creer que el acuerdo del 6 de enero de 1935 ha solucionado todos los problemas. La conclusión de este acuerdo se explica por la necesidad de concluir un período de hostilidades estableciendo relaciones entre ambos países sobre nuevos fundamentos.

Sin embargo, ya en 1918, fecha en que parecía deberse esperar la comprensión de Francia frente a Italia, en virtud de la hermandad de armas entre ambos países, Francia denunció el acuerdo de Túnez de 1896.

A esta hostilidad de Francia frente a Italia añádióse su incompreensión por

la política exterior de Mussolini que ha sido atacado y calumniado porque se ha pronunciado por la revisión de tratados de paz y por el reconocimiento de los derechos legítimos de Alemania y otras naciones injustamente tratadas en los acuerdos que pusieron fin a la guerra.

En el artículo se añade además que tanto el espíritu como la sustancia del acuerdo del año 1935 ha sido muerta por la actitud de Francia. Políticamente el acuerdo no ha entrado jamás en vigor, ya que las negociaciones previstas en él, sobre la cuestión de Túnez no han sido nunca emprendidas por el Gobierno francés. «La cuestión de Túnez queda por lo tanto abierta».

Paris.— En los círculos políticos franceses se mostraban el viernes por la noche indignados por las informaciones de los periódicos ingleses sobre los grandes movimientos de tropas en Túnez. Oficialmente se desmiente energicamente tal noticia. Se declara al respecto que solo se reforzó la guardia móvil. También se desmintió que el embajador francés en Roma Francisco Poncet hubiese protestado ante Mussolini. La embajada francesa de Londres se dirigió al Foreign Office para que obligue a que publiquen rectificaciones los diarios que difundieron tales noticias.

El Aniversario de la muerte de La Cierva



Ayer se cumplió el segundo aniversario de la muerte del gran español e ilustre ingeniero, inventor del autogiro, don Juan de la Cierva.

Por sus trabajos incansables que han enaltecido el nombre de nuestra Patria, el Caudillo concedió a su familia una pensión vitalicia.

Desde los primeros días del Glorioso Movimiento Salvador de España, se puso en condicionalmente a las órdenes del Generalísimo, y trabajó por nuestra causa hasta que la muerte malogró su vida.

La Cierva era un valor reconocido en todos los ambientes del mundo entero. Su autogiro produjo una verdadera revolución en los medios aeronáuticos y fué la causa de que se estudiara a fondo el problema del avión pauticular.

FERNANDEZ CUESTA RECIBIO VARIAS VISITAS

Burgos.— El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Excmo. señor Raimundo Fernández Cuesta recibió las visitas del conserjero nacional Giménez Caballero, del delegado de orden público de Pamplona y de otras altas y destacadas personalidades del Movimiento.

HUELVA TRIBUTA UN HOMENAJE A JOSE ANTONIO

Huelva.— Se ha reunido la gestora municipal en la que se dió a conocer la inscripción de la placa en bronce que será colocada en el salón de sesiones en honor de José Antonio Primo de Rivera. Dice así: «El Excmo. Ayuntamiento de Huelva al glorioso precursor del Imperio muerto en la cruzada nacional José Antonio Primo de Rivera por su eterna memoria».

SOBRE EL ASESINATO DE VON RATH

DECLARACIONES DE GRYNSPAN

Paris.— El fiscal tomó el viernes una declaración al judío Herschel Grynszpan asesino del conserjero de la embajada alemana Von Rath. También declaró el tío y la tía del asesino. Grynszpan afirmó nuevamente no haber tenido cómplices y que todas las afirmaciones en contra proceden de la Gestapo. «Obro—dijo—por cuenta propia». El juez de instrucción busca actualmente un cierto

individuo llamado Naton que muy a menudo andaba junto con Grynszpan sobre quien ejercía gran influencia. El asesino dejó al respeto que lo veía pocas veces y que no conocía su dirección «pero—dijo— reflexionaré y trataré de recordarla». Después de tomar declaración a los testigos de la embajada alemana se reconstruirá en los próximos dos días el asesinato.

NOTA MUNDIAL DE HOY

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Berlin.— En una larga editorial titulada «La panamérica de Roosevelt» el diario «Berliner Boerse Zeitung» expone hoy por la mañana los deseos que los Estados Unidos expondrán en Lima para lograr incorporar se los estados sud americanos al sistema defensivo de los norte americanos, eliminando al mismo tiempo a los estados totalitarios del comercio con suramérica.

El periódico escribe textualmente «Es dudoso que los americanos del sur estén actualmente dispuestos a salir a ser los desechos de los Estados Unidos».

Las cuestiones que llevan a la conferencia de Lima no se refieren solamente a las intenciones de tutela de los Estados Unidos sino también a la neutralidad norteamericana. Se preguntan si Roosevelt desea todavía una sociedad de naciones panamericana.

Preguntan que significa el negocio de los armamentos que se hace al considerar la agitación del presidente americano y sus colaboradores contra determinadas potencias europeas. Preguntan por qué Roosevelt el ame-

ricano se ha convertido en el más reaccionario de los europeos en todas las cuestiones de revisión de tratados, acabando por irritar a los gobiernos inglés y francés.

La tan garantizada oferta de destructores del año 1937 dirigiese claramente contra los encargos sur-americanos dados a astilleros italianos e ingleses. No se han interrumpido los intentos de tutela económico-financiera sino que continuaron a pesar de los esfuerzos claramente expuestos de los estados.

Roosevelt juega con la ideología de Ginebra, que ya en Europa mostró ser inútil para mantener experimentos imperialistas no naturales. Cree que esta ideología fracasada, que nada de común tiene con la verdad «democrática», puede inmiscuirse en América Meridional para conseguir fines imperialistas.

CIANO OFRECERA UN BANQUETE A LORD PERTH

Londres.— En los círculos políticos consideran con gran interés la noticia procedente de Roma según la cual el ministro del exterior Conde Ciano dará el sábado por la noche un banquete en honor del embajador inglés en Roma Lord Perth.

Se considera este gesto de Italia como una buena señal para la próxima visita a Italia de Chamberlain y Lord Halifax.

LA CRISIS BELGA HA QUEDADO SALVADA

Bruselas.— La crisis gubernamental ha sido conjurada, al parecer de manera definitiva. El gabinete de Spaak seguirá en su puesto. En unas manifestaciones que hizo anoche a la prensa, Mr. Spaak declaró que el gobierno posee la confianza del rey, del Parlamento, del país y que, por consiguiente, se debe a su cargo.

No obstante, Mr. Spaak afirmó haber encontrado en sus colegas oposición, que espera vencer, para el envío de un Embajador cerca de la España Nacional.

En sus palabras dirigió un llamamiento al pueblo belga para que ponga de lado toda diferencia política y sirva los intereses supremos de la nación.

SERA UN VIAJE TOTALMENTE POLITICO

Londres.— Las esposas de Lord Chamberlain y Lord Halifax no acompañarán a sus maridos en el viaje que va a realizar a la capital de Italia.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE ALICANTE

Burgos.— La única actividad bélica digna de señalar ha sido el gran ataque al puerto de Alicante por parte de una formación de bombardeos velozes, los cuales a pesar de las malas condiciones atmosféricas generales han sabido escoger el momento en que el firmamento ha despejado algo para bombardear el objetivo propuesto.

El lanzamiento de bombas ha sido acogido con una violenta reacción artillera contraaérea a pesar de lo cual ha sido alcanzado de lleno por varias bombas un vapor e intrabandista de armas y municiones atracado al muelle.

Han sido también alcanzados algunos almacenes del puerto, ocasionándose grandes daños.

SPAARK SE MANTIENE EN EL GOBIERNO

Bruselas.— El Gobierno, en vez de dimitir, como últimamente se había anunciado, por la dimisión de los ministros socialistas que en él figuraban, se reunió en Consejo, que terminó a las dos de la tarde, comunicando que había estudiado la situación política, y que volvería a reunirse el próximo viernes.

UN MONOPOLIO EN ITALIA

Roma.— La Cámara italiana ha aceptado el viernes el proyecto para la creación de un monopolio de importación y distribución de films en Italia y sus colonias. Para la época de tránsito del régimen actual al régimen del monopolio se han dictado unas disposiciones que toleran algunas disposiciones que se hallan en estudio actualmente.